

# 郑钦文:好久没打过这么舒心的比赛了



郑钦文在比赛中

摄影/新华社记者 张龙

9月28日晚,国家网球中心钻石球场座无虚席,观众终于等来了奥运冠军郑钦文的中网首秀。这位赛会5号种子也不负众望,以两个6:1击败拉希莫娃,晋级女单32强。

这是郑钦文在夺得巴黎奥运会金牌后,首次回到中网,她的主场首秀点燃了观众的热情。当日下午郑钦文在外场训练时,途经的道路两旁挤满了球迷。晚间比赛时,能容纳约1.5万名观众的钻石球场气氛更加热烈。

在球迷的掌声和欢呼声中,郑钦文充分展现了自己的实力,大角度变线球让对手难以招架,最终以两个6:1轻松取胜晋级。赛后,郑钦文向到场球迷表示感谢:“当我看到现场几乎满座时,其实内心还是有点慌的,因为我已经很久没有见过这样的场面了。包括我打美网的时候也是会有一些空位的,不像今天这么好的氛围。看得出大家对我的喜爱。我也希望能在中网越走越远,这样大家有更多的机会看我比赛。”

郑钦文提前10多天就到中网场地备战。除了力争好成绩,她也想冲击年终总决赛。“美网结束后,我和团队说的第一句话就是‘我们要好好准备接下来的中国赛季’。这段时间一直都很刻苦,因为我有一段时间没有进行正常的训练了,在体

能上也下了大量的功夫。”郑钦文说,备战过程中她邀请了男球员帮助自己涨球技,“相比去年中网,我对自己的表现感到相当满意,看看这次我能走多远。”

在主场,郑钦文能享受到的“特别待遇”远不止满场观众的热烈助威。当晚在首盘局间因下雨暂停。在球场顶棚关闭期间,现场放起了凤凰传奇的《奢香夫人》。郑钦文随着歌曲旋律打起了节拍,并跟唱了几句,感觉相当松弛。而当《月亮之上》的旋律响起时,她忍不住笑了。

谈到这段小插曲,郑钦文说:“当时我本来是想严肃一点,但是他们放得越多,我越忍不住,身体自己动起来了,然后嘴里面还念念有词。因为他们放的歌都是我很喜欢的,当时我还在想,现场观众是怎么忍得住不跟着节拍一起动的。我很喜欢古风类歌曲,平时听得很多。中网组委会知道我喜欢凤凰传奇的歌,因此特意做了准备。”

这场比赛,全场万余名观众很好地遵守了观赛礼仪,也得到郑钦文的称赞。她说:“我觉得大家赛前肯定做了准备,我好久没有打过这么舒心的比赛了,感谢所有观众。”

9月30日10时,郑钦文将迎战下一轮对手、阿根廷人波多罗斯卡,后者世界排名第66位。

(据《北京晚报》)

## 淘汰穆塞蒂 布云朝克特晋级中网男单八强

9月29日,在2024中国网球公开赛男单赛场,中国选手布云朝克特2:0淘汰6号种子穆塞蒂,晋级八强。

中网正赛首轮,布云朝克特击败了另一位中国选手商竣程,取得生涯男子职业网球选手协会(ATP)500级赛事首胜。

此番面对巴黎奥运会男单季军穆塞蒂,布云朝克特首盘轰出三记ACE球(发球直接得分且对手未触球),一发得分率高达92%,并在第一局、第五局两度破发,以6:2轻松拿下首盘。

第二盘,布云朝克特在第三局、第五局两次破发,取得4:1的领先。穆塞蒂则依靠多拍回合的优势连下三局,将比分扳平。第九局,布云朝克特再度破发,随后收下发球胜赛局,6:4赢下第二盘,晋级男单八强。

布云朝克特认为,上一轮比赛提升了自己的抗压能力:“第二盘连续被破发让我想起第一轮的比赛,当时我也经历了一样的情况,我就什么都不想,专注于比赛,这场也是一样。”

2024年对于布云朝克特来说是突破的一年。他先是在美网首进大满贯正赛,又在本周结束的ATP250杭州公开赛中打进四强,首次闯进男单排名前100。他表示:“第一次参加中网正赛感受非常特别,打到八强很不容易,让我们看看接下来会发生什么吧。”

下轮比赛他将面对4号种子卢布列夫和西班牙选手福基纳之间的胜者。

(据新华社报道)



布云朝克特在比赛中回球

摄影/新华社记者 张龙